

లోయలో పడ్డ బస్సు.. 14 మంది దుర్మరణం

మధ్యప్రదేశ్లో దుర్ఘటన భోపాల్: మధ్యప్రదేశ్లోని డిండోర్ జిల్లాలో బుధ-గురువారం మధ్య రాత్రి 1.30 గంటల ప్రాంతంలో ఘోర ప్రమాదం సంభవించింది. దాదాపు 34 మందితో ప్రయాణిస్తున్న పిక్ అప్ వాహనం సుమారు 40-50 అడుగుల లోతులోని లోయలో పడి పోయింది. సంక్లిష్టమైన మలుపు వద్ద డ్రైవర్ నియంత్రణ కోల్పోవడంతో ఈ ప్రమాదం జరిగింది. దుర్ఘటనలో 14 మంది అక్కడికక్కడే ప్రాణాలు కోల్పోగా, 20 మంది గాయపడ్డారు. గాయపడినవారిని షాహాపుర్ సామాజిక ఆరోగ్య కేంద్రానికి తరలించి, చికిత్స చేస్తున్నారు. వీరిలో ఆరుగురు పరిస్థితి విషమంగా ఉండటంతో జబల్పూర్ తరలించారు.

ఎయిరిండియాకు 30 లక్షలు జరిమానా

'వీల్చెర్' ఘటనపై డిజిటీస్ చర్య: న్యూఢిల్లీ: ముంబై విమానాశ్రయంలో ఓ వ్యవస్థానికీ వీల్చెర్ సదుపాయం కల్పించడంలో విఫలమైన ఎయిరిండియాపై డిజిటీస్ భారీ జరిమానా విధించింది. ఫిబ్రవరి 12న ముంబై విమానాశ్రయంలో ఓ వ్యవస్థానికీ వీల్చెర్ లేక టెర్మినల్ వరకు సదుపాయం లేక ప్రాణాలు కోల్పోయారు. డి.సి.సి తీవ్రంగా పరిగణించి ఎయిరిండియాకు రూ.30 లక్షలు జరిమానా విధించినట్లు డిజిటీస్ అధికారులు తెలిపారు.

'ఖునిజాలపై పన్ను అధికారం కేంద్రానికి లేదు'

న్యూఢిల్లీ: ఖునిజాల హక్కులపై పన్ను విధించే అధికారాన్ని భారత రాజ్యాంగం కేంద్ర ప్రభుత్వానికి ఇవ్వలేదని, ఆ అధికారం రాష్ట్ర ప్రభుత్వాకే ఇచ్చిందని సుప్రీంకోర్టు గురువారం చెప్పింది. భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తి (సీజేఐ) జస్టిస్ డివై చంద్రచౌదరి నేతృత్వంలోని తొమ్మిది మంది సభ్యుల రాజ్యాంగ ధర్మాసనం ఈ సుప్రీంకోర్టుకు ముందుగా లీజులపై కేంద్ర ప్రభుత్వం పన్నులు చేసే రాయల్టీని పన్నుగా పరిగణించవచ్చునా? అనే అంశాన్ని ఈ ధర్మాసనం విచారించింది. ఈ రాయల్టీని పన్నుగా పరిగణించవచ్చునని 1989లో ఏడుగురు సభ్యుల ధర్మాసనం తీర్పు చెప్పింది.

తోకా.. తోకా.. ఎటుపోయావ్?!



2.5 కోట్ల పండ్ల కిందటి వరకూ కోతులతో పాటు మనుషులకూ తోకలు

కాలక్రమేణా కనుమరుగైన వైనం • కారణాలను వివరించిన శాస్త్రవేత్తలు (స్పెషల్ బూస్ బ్యూరో) హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 29 (నమస్తే తెలంగాణ): మనిషి కోతి నుంచి వచ్చాడని చిన్నప్పుడు పుస్తకాల్లో చదువుకున్నాం. కోతులకు తోకలు ఉండటం ఇప్పుడు కూడా చూస్తున్నాం. అయితే, వాటి నుంచే వచ్చిన మనుషులకు మాత్రం తోకలు లేవు. ఎందుకని ఎప్పుడైనా ఆలోచించారు? అమెరికాలోని న్యూయార్క్ యూనివర్సిటీ శాస్త్రవేత్తలు ఇదే విషయంపై గత కొంతకాలంగా లోతైన పరిశోధనలు చేశారు. ఎట్టతేలకు తోక రహస్యాన్ని ఇటీవల కనిపెట్టారు. వారి పరిశోధన ప్రకారం.. 2.5 కోట్ల సంవత్సరాల క్రితం వరకూ తోకలు ఉన్నట్లే మనుషులకు కూడా తోకలు ఉన్నట్లు శాస్త్రవేత్తలు తెలిపారు. అయితే, కాలక్రమేణా మనుషులు, ఏప్స్ (గొరిల్లా) లలో తోకలు క్రమంగా కనుమరుగైనట్లు గుర్తించారు. డి.ఎన్.ఎ లో కొత్తగా చేరిన ఏపి లోయూవై (జంపింగ్ జిన్స్) అని కూడా పిలుస్తారు) అనే ప్రత్యేక జన్యువుల కారణంగానే మనుషుల్లో తోకలు పెరుగడం నిలిచిపోయిందని, ఇదే సమయంలో జంపింగ్ జిన్స్ లేకపోవడంతో తోకలు, ఎలుకలు, పిల్లలు వంటి జీవుల్లో తోకలు పెరుగడం అలాగే కొనసాగుతున్నట్లు వివరించారు. అయితే, మనుషుల్లో జంపింగ్ జిన్స్ చేరడానికి గల కారణాలను కనుగొనాల్సి ఉన్నట్లు వెల్లడించారు. న్యూరల్ ట్యూబుల్ లోపాల వల్ల జనన సమయంలోనే కేంద్ర నాడీ వ్యవస్థలో లోపాలు ఏర్పడతాయని పరిశోధనలో కనుగొన్నారు. ఈ లోపాలు కూడా కాకతాళియంగా తోకలు కోల్పోయిన సమయంలోనే జరిగి ఉంటాయని భావిస్తున్నారు. తోక పొడవులో తేడా ఎందుకు? ఒక్కో జీవి తోక పొడవులో తేడా ఎందుకు ఉందన్న అంశంపై కూడా పరిశోధకులు అధ్యయనం చేశారు. డి.ఎన్.ఎ లో టీబీఎక్స్ జీన్ అనే జన్యువుల మోతాదును బట్టి ఒక్కో జీవి తోక సైజులో మార్పు జరుగుతున్నట్లు వాళ్లు గుర్తించారు.

'సందేశఖాలి' నిందితుడు షాజహాన్ అరెస్ట్

ఈడీ అధికారులపై దాడికి సంబంధించి సజాత పోలీస్ స్టేషన్లో నమోదైన రెండు కేసుల్లో షేక్ సు అరెస్ట్ చేసినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. అయితే షేక్ అరెస్ట్పై విషయాలు స్పందన మరోలా ఉన్నది. ఇతండా ముందు ప్రణాళిక ప్రకారమే జరిగిందని షేక్ సు, కాంగ్రెస్ కొట్టిపారేస్తున్నాడు. అయినప్పటికీ సానుభూతి లేదు పలు ఆరోపణల కింద గురువారం అరెస్ట్ అయిన షాజహాన్ షేక్ కు బెయిల్ ఇవ్వాలని సమాచారం బయటకు రాగానే సందేశఖాలి వాసులు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. అరెస్టు అయిన కొన్ని గంటలకే.. షాజహాన్ షేక్ అరెస్టు అయిన కొన్ని గంటలకే అతడిని పార్ట్ నుంచి ఆరేళ్ల పాటు సస్పెండ్ చేస్తున్నట్లు అధికార టీఎంసీ ప్రకటించింది. షాజహాన్ షేక్ నార్త 24 పరగణాల జిల్లా పరిషత్లో టీఎంసీ ప్రతినిధిగా ఉన్నాడు. సందేశఖాలి అనిపిస్తే నియోజకవర్గ పార్టీ కన్వీనర్ గా కూడా వ్యవహరిస్తున్నాడు. అరెస్ట్ టీఎంసీ నాటకం రేపే కుంభకోణం కేసులో జనవరి 5న

గోధుమ, వరి.. పరిమితి తప్పనిసరి!

న్యూఢిల్లీ: నిర్ణీత పరిమితి లేకుండా గోధుమ, వరి పంటలను కనీస మద్దతు ధరకు కొనుగోలు చేయడం సరికాదని, ఇది 'పంట మార్కెట్ పై ప్రతికూల ప్రభావం చూపుతుందని నీతి ఆయోగ్ పరిధిలోని వర్కౌట్ గ్రూప్ తెలిపింది. ఆహార భద్రత చట్టం, ఇతర సంకేత పథకాల అవసరాలకు సరిపడా మాత్రమే వీటిని కొనుగోలు చేయాలని సిఫారసు చేసింది. ప్రధాన ఆహార ఉత్పత్తుల డిమాండ్, సప్లయ్ నిశ్చయించి ప్రభుత్వానికి తగిన సిఫారసులు చేసేందుకు ఏర్పాటైన 23 మంది సభ్యులతో కూడిన ఈ కమిటీ తాజాగా నివేదికను సమర్పించింది. కనీస మద్దతు ధరకు చట్టబద్ధత కల్పించాలని డిమాండ్ చేస్తూ పంజాబ్, హర్యానాలోని రైతులు చలో ఢిల్లీ మార్చ్ నిర్వహిస్తున్న వేళ తాజా నివేదిక బయటకు రావడం గమనార్హం. ఒకేకే మార్కెట్లో మిగులు దాన్యం ఉన్నా, లేదా వరి, గోధుమ నుంచి రైతులు ఇతర పంటలకు మళ్లించి వారికి పరిహారం అందించవచ్చని కమిటీ పేర్కొన్నది.



భూ కబ్జాను ప్రశ్నించినందుకు వివస్థను చేసి..

కర్ణాటకలో మహిళాపై దాడులు • అలసానాగుతున్న వెలుగులోకి కగవడే (కర్ణాటక), ఫిబ్రవరి 29: కాంగ్రెస్ పాలిత కర్ణాటక రాష్ట్రంలో దారుణం చోటుచేసుకుంది. తన భూమి కబ్జాపై పోరాడిన ఒక మహిళను వివస్థను చేసిన ఘటన బెంగాలీ జిల్లా కగవడే గ్రామంలో జరిగింది. బాధితురాలి కుమార్తె ఫిర్యాదుతో ఏడు నెలల తర్వాత గురువారం విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. డీసీ సంబంధించిన అప్పటి వీడియోలు ఇప్పుడు సామాజిక మాధ్యమంలో వైరల్ అవుతున్నాయి. వివరాలికి వెళ్తే ప్రభుత్వం ఒక మహిళకు ఇచ్చిన మూడేకరాల భూమిలోని 20 కుంటల భూమిని, రోడ్డు ప్రాంతాన్ని నిందితుడు ఆక్రమించుకున్నాడు. ఇదేమని ప్రశ్నించిన బాధితురాలిని గత ఏడాది జూలై 31న నిందితుడు వివస్థను చేసి అవమానపరిచాడు. ఆమె కుమారుడిని దారుణంగా కొట్టాడు. అదనపు ఎస్పీ శ్రుతి ఆధ్వర్యంలో పోలీసులు గ్రామానికి చేరుకుని బాధితురాలి నుంచి వివస్థను సేకరించారు. కగవడే తహసీల్దార్ బాధితురాలి వాంగ్మూలం తీసుకున్నారు. వివాదాస్పద భూమిపై సర్వే నిర్వహించి సమస్య పరిష్కారానికి కృషి చేసానని హామీనిచ్చారు.

కర్ణాటకలో మళ్లీ కులగణన సెగలు

సీఎంకె నివేదిక లండన్ లోని కమిషన్ • లింగాయత్, వాక్యలిగ వర్గాల్లో వ్యతిరేకత బెంగళూరు, ఫిబ్రవరి 29: లోక్ సభ ఎన్నికల ముందు కర్ణాటకలో కులగణన నివేదిక సీఎం సిద్ధరామయ్య చేతికి అందింది. సర్వే రిపోర్ట్ ను ఓబిసీ కమిషన్ చైర్మన్ జైప్రకాష్ షాగ్ గురువారం సీఎంకె సమర్పించారు. సర్వే నివేదికలోని అంశాలు ఇంకా బహిరంగంగా ప్రకటించవచ్చేయినప్పటికీ ఈ నివేదిక రాష్ట్రంలో రాజకీయ వేడిని పెంచనుంది. తన పదవీ కాలానికి చివరి రోజైన గురువారం ఓబిసీ కమిషన్ చైర్మన్ హెన్రీ కళకుంజురే తన పదవీ విరమణ పత్రాన్ని సమర్పించారు. ఆ తర్వాత మిడియోత్ మాట్లాడుతూ నివేదిక సమర్పించినట్లు చెప్పారు. దాన్ని క్యాబినెట్లో ప్రవేశపెట్టి నిర్ణయం తీసుకుంటామని సీఎం చెప్పినట్లు షాగ్ వెల్లడించారు. రాష్ట్రంలో రాజకీయంగా ఆధిపత్యం కులాల్లోని లింగాయత్, వాక్యలిగ కులాలు సర్వే నివేదికను వ్యతిరేకిస్తున్న సంగతి తెలిసిందే. నివేదిక అశాస్త్రీయంగా ఉన్నట్లు ఆ వర్గాలు ఆరోపిస్తున్నాయి. వాక్యలిగ కులానికి చెందిన రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ వీప్, డిప్యూటీ సీఎం డి. శివమూర్తి కూడా గతంలో తన వ్యతిరేకతను వ్యక్తం చేశారు.

Advertisement for 'Nimna' (నిపుణ) featuring a man reading a book. Text includes 'యువతకు చుభవార్త', 'నమస్తే తెలంగాణ | Telangana Today', 'విద్యా, ఉద్యోగ వార్తల సమస్త సమాచారం', 'పోటీపరీక్షలకు ప్రీపేర్ అయ్యే అభ్యర్థులకు నిపుణుల సలహాలు, ప్రామాణిక మెటీరియల్, ప పరీక్షకు ఎలా ప్రీపేర్ కావాలి, చదవాలి అనే అంశాలపై సీనియర్ ఫ్యాకల్టీల సలహాలు, సూచనలు. సక్సెస్ స్టోరీలతో నిపుణ మీ కోసం..', 'ప్రతీరోజు నాలుగు పేజీలు జిల్లా టాబ్లాయిడ్ లో (తెలుగు, ఇంగ్లీష్ మీడియంలో) వారం వారం 8 పేజీల ప్రత్యేక అనుబంధంతో మీ ముందుకు ...'